

# Ленинец

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОБДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС,  
Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся.

1965 г. ● 29 ДЕКАБРЯ, СРЕДА ● № 206 (4632) 35-й год издания. ● Цена 2 коп.

## УКРЕПЛЕНИЕ ЭКОНОМИКИ СЕЛА

Эти важные постановления Совета Министров СССР приняты во исполнение решений мартовского Пленума ЦК КПСС 1965 года, который обсудил вопрос о неотложных мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства СССР. Новые меры по укреплению экономики деревни, бесспорно, окажут существенное влияние на дальнейшее развитие колхозов и совхозов.

### Улучшение системы кредитования колхозов

Для того, чтобы улучшить кредитование колхозов, создать необходимые условия для их финансово-хозяйственной деятельности и обеспечить своевременные расчеты с колхозниками по оплате труда, Совет Министров Союза ССР постановил осуществить в ближайшие годы перевод колхозов на прямое банковское кредитование, имея в виду, что кредиты колхозам должны предоставляться на покрытие сезонного недостатка денежных средств в целом по хозяйству, включая денежную часть оплаты труда колхозников согласно производственно-финансовому плану.

Для выявления наиболее экономически приемлемых условий кредитования Госбанку СССР поручено организовать, начиная с 1966 года, проведение широкого опыта прямого банковского кредитования колхозов в различных районах страны.

Впредь до перевода колхозов на прямое банковское кредитование правительство обязало Госбанк СССР:

производить выдачу денежных авансов колхозам от имени заготовительных организаций в соответствии с договорами контрактации;

предоставлять колхозам краткосрочные кредиты на покры-

тие сезонного недостатка в средствах на затраты производства, который не покрывается денежными доходами и авансами, выдаваемыми в соответствии с договорами контрактации, включая денежную часть оплаты труда колхозников;

зачислять на особые текущие счета колхозов по их требованию средства от денежных доходов в размерах, обеспечивающих своевременные расчеты с колхозниками по оплате труда, исходя из предусмотренного в производственно-финансовом плане фонда оплаты труда. При недостатке средств на особом счете оплату труда колхозников производить с основного текущего счета колхоза в первоочередном порядке.

Госбанк СССР будет предоставлять дополнительно долгосрочные кредиты колхозам на следующие мероприятия:

на покупку крупного рогатого скота улучшенных пород для формирования основного стада, а также на возмещение затрат по переводу молодняка животных в основное стадо — на срок до 3 лет, с погашением начиная со второго года;

на строительство жилых домов колхозов (общественного фонда), а также на строительство детских учреждений, бань и других построек культурно-бытового назначения — на срок до 15 лет, с погашением начиная с пятого года.

### Снижение тарифов на электроэнергию для колхозов и совхозов

В целях создания необходимых условий для более широкого внедрения электрической энергии в сельскохозяйственное производство Совет Министров Союза ССР снизил с 1 января 1966 года тариф на электроэнергию, отпускаемую государственными энергосистемами и электростанциями на

производственные нужды колхозам, совхозам и другим сельскохозяйственным предприятиям, установив тариф в размере одной копейки за киловатт-час.

## НА ВОЛГОДОНСКОМ ДОРРЕММАШЗАВОДЕ

### ● ПЕРВЫЙ В СТРАНЕ

Дорремашевцы заканчивают изготовление станка для производства железобетонных труб. Это первый в стране экспериментальный станок, на котором все процессы изготовления труб будут полностью механизированы.

Монтаж станка ведет бригада Т. Лушненко, под руководством конструктора И. Борисовой.

### ● ДЛЯ ЛУЧШЕЙ ДЕФЕКТОВКИ

В тракторном цехе усовершенствована технология дефектовки деталей. Рабочее место дефектовщика оборудовано всем необходимым. Имеются инструменты, измерительные приборы.

Усовершенствованный технический контроль деталей позволил значительно снизить расход новых запасных частей за счет использования частей, снятых с тракторов, прибывших на ремонт.

### ● ОБНОВЛЕНИЕ ДЕТАЛЕЙ

В автоцехе внедрена реставрация рулевых колес, которая дает более полутора тысячи рублей экономии в год.

Применен также и способ электролитического осталивания старых деталей, которые после этого с успехом используются в работе агрегатов. С помощью этого метода на заводе десять видов деталей наращиваются электролитическим железом и используются в деле, что дает до 800 рублей экономии в год.

### ● ВМЕСТО МЕТАЛЛА — ПЛАСТМАССА

Конструкторское бюро завода разработало предложение по замене металлических деталей на пластмассовые.

В настоящее время используются крышка бака, ручка переключения света, кнопка сигнала, рукоятка рычага коробки передач и другие детали, изготовленные из пластмассы.

Внедрение пластмассы в производство позволяет экономить до трех тысяч рублей в год.

## Соревнование ширится

На всех этажах цеха № 1 Волгодонского химкомбината видны приметы нового. Везде цветы, чистота, призывы, экономические показатели.

Работники цеха — молодежь. Они настойчиво борются за высокое звание коллектива коммунистического труда.

Чтобы достигнуть намеченной цели, аппаратчики учатся. Регулярно проводится здесь и политическая учеба. Материалы сентябрьского Пленума и шестой сессии Верховного Совета СССР внимательно изучаются в сети партийной и комсомольской учебы. Многие посещают занятия по конкретной экономике. Одним из таких кружков экономического анализа руководит начальник цеха Ю. Будник. Недавно его слушатели приступили к изучению темы: «Себестоимость выпускаемой продукции и пути ее снижения».

Активная работа пропагандистов и агитаторов, деловитость и конкретность наглядной агитации — все направлено на достижение главной цели — досрочное выполнение повышенных обязательств, взятых в честь XXIII съезда КПСС.

Ежедневно подводятся итоги социалистического соревнования. При входе в цех установлена «Доска показателей». На ней ежедневно показываются места и результаты работы

смен и участков. Сверх плана уже получено около 2,000 тонн кислот. Годовое задание по всем показателям выполнено.

Пример коммунистов и комсомольцев, внимание к человеку повышают творческую активность. Смены Г. Ермакова, А. Осадкина выступили инициаторами борьбы не только за высокую выработку на предсезонной вахте, но и за выпуск высококачественной продукции. Инженеры-химики внесли существенные изменения в технологический процесс омыления, что дало возможность упростить реакцию, повысить качество кислот.

Цех участвует в смотре-конкурсе рационализаторов. Активные новаторы В. Волков, А. Арестов, В. Гамаюнов, А. Елизарова и другие подали несколько предложений. Выросла целая группа рационализаторов, которые изо дня в день совершенствуют технологию производства, помогают экономить в большом и малом.

Аппаратчики Н. Никифоров, З. Решетова, К. Сафронова хорошо используют производственные мощности. Примеров творческой инициативы в цехе немало. Соревнование растет и ширится. Новое прочно входит в жизнь цеха.

И. МАЗЬКО,  
наш корр.



Елена Лебедева трудовую жизнь начала вместе с цехом № 2 Волгодонского химкомбината. В первые дни пуска пришла девушка сюда. С каждым днем мужал коллектив цеха, набиралась опыта и Лена. Сейчас она лучшая аппаратчица участка омыления, заместитель секретаря комсомольской организации смены, член редколлегии стенгазеты «Голос химика».

НА СНИМКЕ: Елена Лебедева на рабочем месте.

Фото А. Бурдюгова.

Зимние маршруты „Ленинца“

## Возможности одни, результаты разные

НИЗКО виснут серо-синим покрывалом тучи. Они едва не задевают своими рваными, словно дымящимися краями, крышу ремонтных мастерских первой бригады колхоза «Клич Ильича». Развезло дороги, грязь, но механизаторы довольны. Частые осенние дожди промочили почву более чем на 60 сантиметров. Значит, быть хорошему урожаю в грядущем году.

В кузнице, не умолкая, гремит молот, токарь в механическом отделении склонился над деталью. Трактористы ведут сборку очередного трактора «Беларусь». Всюду деловое напряжение. Ведь конец года и надо торопиться с ремонтом сельхозтехники.

— В нашей бригаде уже подготовлены к работе девять зерновых сеялок, 12 культиваторов, 130 борон «зигзаг», — рассказывает заведующий мастерскими А. Т. Симанин. — Механизмы находятся на специальной площадке, подготовлены к краеванию.

Заведующий называет имена механизаторов, показывающих пример в работе. Это сварщик Евгений Тетенин, токарь Петр Маркин, комбайнер Иван Бондаренко и другие. Люди не считаются со временем, используют любую возможность, чтобы качественно и в срок провести ремонт.

Хорошо организован труд механизаторов в третьей бригаде, которой руководит С. Т. Комаров. В мастерской с самого начала осенне-зимнего ремонта развернулось соревнование за отличную подготовку машин. Выделено место для их хранения. Трактористы и комбайнеры трудятся в мастерских весь световой день. Особое внимание уделяется качеству ремонта. Сам С. Т. Комаров постоянно следит за ходом работ. Это дало возможность бригаде уже завершить ремонт сеялок, борон, культиваторов и другого инвентаря.

Но если третья бригада нашла возможность и время для подготовки техни-

ки, то во второй бригаде с ремонтом не все ладно. Из 12 сеялок на линейку готовности поставлены всего четыре. Только на днях начали ремонт культиваторов.

В чем же причина такого отставания, ведь условия для работы у механизаторов одинаковые? Все дело в том, что бригадир А. А. Донсков не нацеливает людей на выполнение заданий. График ремонта здесь нарушен и на него просто махнули рукой. Видя, что некоторые трактористы слоняются без дела, бригадир пытается сам сделать все за них. Однако дело от этого не улучшается.

Ответственным за подготовку техники к весне в колхозе является сельхозмеханик Н. П. Шаповалов. Он признает, что в четвертом квартале механизаторы второй бригады много дней упустили, не занимались ремонтом.

— Беда в том, — сказал он, — что бригадир там безвольный человек.

— Почему же в таком случае на ме-

сто бригадира не поставит другого, более энергичного?

— Мы так и намерены сделать, — ответил сельхозме-

ханик. Подобный ответ как нельзя лучше характеризует отношение руководителей хозяйства к ремонту сельхозтехники во второй бригаде. Да и не только во второй. В настоящее время, например, во всех бригадах отсутствует сталь-кругляк, диаметром 10, 12, 14 миллиметров. Из-за этого в кузнице не изготавливаются осьмерки на бороны, токари не точат болты.

— А где достанешь теперь эту сталь, — уныло говорят руководители. — Посылаем во все концы своих людей — возвращаются ни с чем.

Но ведь сани готовят летом, а не зимой! Это должны помнить все, кто считает себя хозяином. Осенне-зимний ремонт сельхозмашин и инвентаря в разгаре. У механизаторов еще достаточно времени для того, чтобы хорошо подготовить технику к весне. Необходимо только более энергично взяться за дело.

В. КУКУШКИН,  
наш след. корр.

# ЗА ГОРОД ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНОГО ТРУДА, ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ И ОБРАЗЦОВОГО ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

СОСТОЯВШАЯСЯ на днях сессия Волгодонского городского Совета депутатов трудящихся заслушала отчет исполкома горсовета за 11 месяцев текущего года. И докладчик, председатель исполкома горсовета тов. Дегтев, и выступавшие в прениях депутаты отмечали, что горсовет под руководством городской партийной организации проделал определенную работу по улучшению деятельности промышленных предприятий города, культурно-бытовому обслуживанию трудящихся.

ЗА 11 МЕСЯЦЕВ текущего года выпуск валовой продукции промышленными предприятиями города возрос на 38 процентов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Произведено сверхплановой продукции на 20,4 миллиона рублей. Семь промышленных предприятий города досрочно выполнили семилетний план. Среди них дорремаша завод, птицекомбинат, хлебозавод, Цимлянские электрические сети и другие.

Коллектив стройтреста № 3 в текущем году ввел в эксплуатацию ряд важных объектов. Среди них городская теплотрасса, водопровод и канализация. Вместе с тем плановое задание по строительству все же выполняется медленно. План подрядных работ за 11 месяцев стройтрест выполнил только на 82 процента. Допущено отставание по строительству очистных сооружений химкомбината, расширению ТЭЦ, жилищному и культурно-бытовому строительству.

Желает много лучшего и качество строительных работ. Сроки ввода в строй объектов часто затягиваются. Так, детсад-ясли химкомбината из-за многочисленных недоделок не был введен в эксплуатацию почти в течение года.

Известных успехов в выполнении социалистических обязательств и улучшении технико-экономических показателей добились транспортные организации города. Среди них Волгодонское автохозяйство, АТХ-6, железнодорожная станция «Волгодонская», Цимлянский порт. Но и в их работе есть немало серьезных недостатков. Особенно много нареканий от трудящихся города поступает на недостатки в автобусном движении. (Начальник автохозяйства тов. Мошкин).

ЗА ОТЧЕТНЫЙ период несколько улучшилось бытовое обслуживание населения города. С вводом в эксплуатацию нового здания промбыткомбината открыты дополнительные виды бытовых услуг. Стала работать мастерская по ремонту радиоаппаратуры и телевизоров, по реставрации одежды. Введен в строй цех по изготовлению трикотажных изделий и другие виды бытовых услуг.

План 11 месяцев по бытовому обслуживанию промышленными видами услуг выполнен по городу на 105 процентов, а не по промышленным видам — на 104,3 процента. Сумма бытовых услуг в расчете на душу населения за 11 месяцев составила по городу 9,9 рублей. Как видно, в городе еще не находят применения многие виды бытовых услуг. Так, например, плохо организован ремонт бытовой техники, до сих пор не решен вопрос с обслуживанием трудящихся на дому, не открыт пункт проката.

БОЛЬШОЕ внимание в работе городского Совета

уделялось выполнению наказов избирателей. Эти вопросы неоднократно обсуждались на сессиях и заседаниях исполкома горсовета. В результате за 11 месяцев введено в эксплуатацию 4,952 квадратных метра полезной жил.ой площади, в том числе, 1,032 квадратных метра построено на кооперативных началах. Индивидуальными застройщиками выстроено 1,492 квадратных метра жилья. Капитально отремонтировано жилого фонда всеми предприятиями на сумму 156,5 тысячи рублей, что составляет 72,4 процента к плану.

Проведены большие работы по озеленению города. Отремонтировано и вновь заасфальтировано 25 тысяч квадратных метров дорог и тротуаров. Сделано 12 автобусных остановок на линиях Волгодонск — Цимлянск — Романовская.

Для организованного отдыха трудящихся и школьников города силами коллективов химкомбината, лесобазы, стройтреста

и др. созданы спортивные площадки, несколько улучшилась работа по кинообслуживанию населения.

Проведена определенная работа по улучшению медицинского обслуживания волгодонцев. Открыт пункт переливания крови, налажена работа детской молочной кухни. С целью ранней диагностики и предупреждения заболеваний проводится диспансеризация населения и открыт смолопровой кабинет при горпolicлинике. Практикуются целевые и периодические осмотры рабочих в цехах с вредными условиями труда. Все это дало возможность уменьшить заболеваемость рабочих с временной утратой нетрудоспособности, предупредить производственный травматизм.

Но несмотря на известные улучшения в медицинском обслуживании населения, в городе еще высокая заболеваемость рабочих с временной утратой нетрудоспособности, не все благополучно и с травматизмом. Все

его части осуществлялись неудовлетворительно. Так, например, на капитальный ремонт жилищного фонда планировалось израсходовать 33,8 тысячи рублей. Израсходовано же только 22,6 тысячи рублей. На благоустройство города отпускаялось 72,5 тысячи рублей, а израсходовано 47,1 тысячи. Бюджет за это, в первую очередь, ложится на горкомхоз (заведующий тов. Асеев) и контору коммунальных предприятий (начальник тов. Лизяников), которые проявили нераспорядительность в использовании отпущенных средств.

В ЗАКЛЮЧЕНИЕ своего доклада тов. Дегтев говорит об улучшении пенсионного обеспечения трудящихся города. За 11 месяцев пенсий и ежемесячных пособий выплачено на сумму 475 тысяч рублей.

— Дальнейшее улучшение работы горсовета и его отделов, — говорит докладчик, — будет всецело зависеть от того, как он сумеет опираться на постоянные

комиссии, депутатские Советы и другой актив. В составе городского Совета 72 депутата. Многие из них принимали активное участие в работе разных комиссий. Среди них депутаты тт. Осиничкин, Михайлов, Шамина, Ежова, Назаров и другие.

Хорошо показали себя в работе постоянные комиссии по здравоохранению (председатель тов. Передерий), по народному образованию (председатель тов. Дегтярев), по благоустройству (председатель тов. Михайлов) и другие.

Задача состоит в том, чтобы и впредь поднимать активность депутатов Совета, всех трудящихся города и на этой основе добиться успешного выполнения социалистических обязательств, взятых в честь XXIII съезда КПСС и 50-летия советской власти.

При первом слове в прениях берет директор школы-интерната тов. Исайкин. Он говорит, что качество обучения и воспитания учащихся всецело зависит от усилий как учителей, воспитателей, так и родителей. Между тем некоторые родители после определения своих детей в школу-интернат почти не видятся с ними и не влияют на их воспитание.

Как известно, плата за обучение и содержание ребят в нашей школе носит символический характер. Она очень незначительна. Но кое-кто из родителей не вносит и ее. Тем самым создаются в нашей работе известные трудности.

Отделом горисполкома по этим и другим вопросам следовало бы уделять школе больше внимания. Взять, хотя бы такой факт. Мимо школы проходит улица с интенсивным автомобильным движением. Но эта магистраль буквально тонет в грязи. Ясно, что все это не способствует наилучшей организации работы с нашими воспитанниками.

Депутат тов. Кравцов в своем выступлении остановился на выполнении исполкомом горсовета наказов избирателей. Он указал, что многие из наказов до сих пор не выполнены. Так, в городе нет капка. На окраинах многие улицы, как, например, Пионерская, переулоч Коммунистический, не благоустроены.

Не все сделано для улучшения подвоза рабочих с химкомбината на 22-й квартал и в город Цимлянск.

Начальник городского отдела милиции депутат тов. Мироненко посвятил свое выступление вопросам предупреждения и профилактической работе по улучшению общественного порядка в городе. Он указал, что руководителям химкомбината, стройтреста и некоторых других предприятий нужно больше уделять внимания предупреждению нарушений общественного порядка их работниками. За 11 месяцев с химкомбината, например, были задержаны 141 человек за хулиганские проявления.

Допускаются случаи нарушения порядка и учащимися. И в большинстве случаев это объясняется отрицательным примером, который подают взрослые детям.

Директор ТЭЦ тов. Михайлов в своем выступлении критиковал строительные организации за многие недоделки, которые они оставляют после выполнения основных строительных работ. После прокладывания, например, теплотрассы многие смотровые колодцы оказались затопленными сливковыми водами, что затруднило дальнейшие работы на трассе.

Депутат тов. Иванов посвятил свое выступление организации работы с молодежью города. Он указывал, что депутатские Советы не всегда работали активно с молодежью, не привлекали ее к участию в художественной самодеятельности, к благоустройству и озеленению города.

— Длительное время исполком горсовета обсуждает план строительства городского стадиона, — говорит тов. Иванов. — Но до сих пор никто не приступает к осуществлению этого плана. Стадион же крайне необходим для проведения спортивной работы в городе.

Директор лесобазы тов. Мандровский говорил в своем выступлении о некоторых вопросах, связанных с улучшением проектирования и строительства в городе.

То, что в городе много строится, это хорошо, — говорит тов. Мандровский. — Но плохо то, что проекты строительства до их утверждения не всегда тщательно изучаются.

Взять, например, цех ДСП лесобазы. В свое время проект его строительства был всеми заинтересованными организациями принят без особых возражений. Но после завершения строительства и ввода его в эксплуатацию санэпидстанция и другие службы вдруг увидели, что, например, освещенность и другие условия в цехе с точки зрения требований производственной санитарии не соответствуют нормам. Думается, что все это можно было лучше предусмотреть и согласовать при составлении проекта.

## С сессии Волгодонского городского Совета

ста и ДРМЗ построен лагерь «Маяк» на 350 мест, база отдыха химиков на 500 мест, оборудованы детский пляж и две лодочные станции.

Проведена определенная работа по ремонту водопровода, теплотрассы, культурно-бытовых учреждений и жилого фонда в поселке Ново-Соленом.

В городе продолжается строительство и благоустройство. В настоящее время строятся Дворец культуры химиков, кафе, водозабор и другие сооружения, улучшится обеспечение города теплом.

Вместе с тем надо признать, что исполком и его отделы до сих пор не решили некоторые вопросы по наказам избирателей. Так, например, до сих пор не установлен телефон на 22 квартале. Нет там и ашкети, не оборудована детская площадка в городском парке, некоторые улицы и переулки города плохо освещены. Исполкому горсовета необходимо принять срочные меры, чтобы полностью выполнить наказы избирателей.

В прошедшем году принялись меры городским Советом к улучшению снабжения населения промышленными и продовольственными товарами. Вступил в строй универсам на 30 рабочих мест. Открыты дополнительно два овощных павильона и продовольственный магазин на 22 рабочих места. План товарооборота за 11 месяцев выполнен на 104,6 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года товарооборот возрос на 16 процентов. В этом году продано товаров на 1.956.100 рублей больше, чем в 1964.

Однако в торговле промышленными товарами есть еще немало недостатков. Часто нельзя купить стиральных порошков, неудовлетворяется спрос на одежду, обувь, парфюмерию и некоторые другие товары. Руководителям торговых организаций и торговому отделу исполкома горсовета нужно принять необходимые меры для улучшения снабжения населения.

За отчетный период проведено ряд мер по улучшению идейно-политического воспитания трудящихся и организации их культурного досуга. Летом в городе работали 12 агитплощадок. Пять агитбригад выступали с концертами художественной самодеятельности в городе и в подшефных колхозах и совхо-

это обязывает медицинских работников и руководителей предприятий усилить профилактические меры по предупреждению производственного травматизма.

ВОЛГОДОНСК является молодым городом. Значительная часть его населения учится в различных учебных заведениях. В городе полностью охвачены всеобучем дети школьного возраста. Педагогические коллективы принимают меры к совершенствованию учебно-воспитательного процесса.

В 1964—65 учебном году успеваемость в школах повысилась с 95 процентов до 98,5 процента. 123 учителя из 248 окончили учебный год, не имея в своих классах ни одного второгодника. 60 процентов учащихся окончили прошлый учебный год с хорошими и отличными оценками.

Большая работа с детьми проводится Домом пионеров, в музыкальной школе. Задача педагогических коллективов, родителей и всей общеполитической города состоит в том, чтобы и дальше совершенствовать методы обучения и воспитания, воспитывать учащихся на славных традициях старшего поколения.

Исполком горсовета совместно с депутатским активом принял меры к наведению общественного порядка в городе. В настоящее время несколько улучшилась работа в этом направлении. Однако случаи мелкого хулиганства, хищения государственной и личной собственности граждан, автоаварии и другие происшествия все еще имеют место в нашем городе.

Особенно неблагоприятно с состоянием дисциплины на химкомбинате, в стройтресте № 3 и в некоторых других организациях города. Общественности и государственным органам необходимо принять более действенные меры по улучшению охраны общественного порядка в Волгодонске.

В ОСУЩЕСТВЛЕНИИ комплексного плана благоустройства города и других наказов избирателей решающее значение имеет выполнение доходной части бюджета. За 11 месяцев она выполнена на 91 процент. По предварительным данным по основным показателям и в целом доходная часть бюджета города будет выполнена.

Нельзя не отметить, что расходы по бюджету в некоторой

# Комплексные звенья — на хозрасчете

В РЕШЕНИЯХ мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС перед тружениками полей и ферм поставлены большие задачи. Колхозам и совхозам предстоит резко повысить урожайность полей, поднять продуктивность ферм, сделать каждое хозяйство рентабельным, высокоотоварным.

Одним из путей к достижению намеченной цели является внедрение наиболее прогрессивных форм организации полеводства и животноводства. Вполне понятно, что готовых рецептов в этом деле быть не может. В каждом случае задача решается с учетом конкретных условий хозяйства, бригады, фермы.

В решении проблемы интенсификации животноводства может, на наш взгляд, помочь опыт известного механизатора в нашей области Петра Сухорученко. Он, как известно, возглавил комплексное механизированное хозрасчетное звено с производством собственных кормов. Два года назад в Потаповском зерносовхозе были созданы два таких звена. Одно по откорму свиней (звеньевой И. Т. Сухоносов), другое — по откорму крупного рогатого скота (звеньевой Д. Ф. Хмарук).

С момента организации звеньев прошло достаточно времени, и жизнь подтвердила эффективность новой формы организации труда.

В соответствии с объемом работы звеньями закрепили необходимую сельскохозяйствен-

ную технику, земельную площадь, подобрали опытных механизаторов и животноводов. Став полноправными хозяевами на фермах и в поле, коллективы звеньев успешно справляются с поставленными задачами. Засуха нынешнего года не позволила накопить достаточного количества кормов, создала определенные трудности в работе. Однако дела в звеньях идут неплохо, и по сравнению с общесовхозными показателями их результаты намного лучше.

рубля, а стоимость произведенной продукции по ценам реализации — 27,531 рубль. Иными словами, превышение доходов над расходами достигло 10,538 рублей. Прямые затраты на центнер привеса в звене оказались в два раза ниже, чем в целом по совхозу.

Неплохие показатели получены и в звене И. Т. Сухоносова. Хотя здесь и не выполнены показатели по производству и сдаче свинины государству, но результаты работы намного лучше

гектара, ярового ячменя — по 14,2, зеленой массы кукурузы — по 95,3 центнера.

В звеньях принята аккордно-премиальная оплата труда. Она способствует повышению трудовой активности животноводов и механизаторов. Люди хорошо знают, что их заработок, в первую очередь, зависит от полученной продукции. Знают они и то, что чем реже они будут обращаться за помощью извне, тем больше будет их зарплата. Чтобы этого добиться, каждый член

звеньях чувствуют себя полноправными хозяевами на фермах, на закрепленной земле. Они понимают, что только выполнив свои планы, они могут рассчитывать на высокий заработок. Коллективы звеньев не стали нуждаться в мелочной опеке руководителей и специалистов хозяйства.

Было бы неправильным утверждать, что в работе комплексных звеньев нет недостатков. Они есть. Так, руководители и специалисты совхоза мало оказывают практической помощи звеньям, не на должный уровень поставлен учет их работы. Например, учет электроэнергетики, работа автотранспорта, начисление амортизации по объектам производится не точно, примерно. Бухгалтерии совхоза следует этому вопросу уделять самое серьезное внимание, дифференцировать учет по звеньям.

Опыт работы механизированных звеньев с аккордно-премиальной оплатой труда показывает, что эта форма организации является известным шагом вперед в борьбе за высокую производительность труда, за получение большего количества продукции при наименьших затратах.

**А. ЖУКОВ,**  
главный экономист  
Потаповского  
зерносовхоза,  
**В. БУТОВ,**  
наш спец. корр.

## Школа экономического опыта

Вот, например, что дала организация работы по-новому в звене Дмитрия Хмарука (данные приводятся за 10 месяцев 1965 года). Среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота на откорме составил 631 грамм при плане 530. Получено привесов всего 399 центнеров вместо 311 по заданию. Государству сдано 1,236 центнеров говядины против 1,080 по плану.

Средний вес сданной головы превысил 310 килограммов. Себестоимость одного центнера привеса составила 42 рубля 59 копеек, при плане 48 рублей 47 копеек. Затраты труда на один центнер привеса не превышают 5,5 человеко-дня. Стоимость всего привеса по фактической себестоимости составила 16,993

общесовхозных. Коллектив звена откормил и сдал на заготовительные пункты 2,326 свиней со средним живым весом 108 килограммов. Себестоимость центнера привеса свиной составила 39 рублей 16 копеек. Прямые затраты на центнер привеса в звене оказались на 19 рублей 12 копеек меньше, чем в целом по совхозу.

Затраты кормов также намного ниже общесовхозных. Разница в стоимости продукции по фактической себестоимости в сравнении со стоимостью ее по заготовительным ценам превысила 63,000 рублей. Экономический эффект налицо. В этом же звене выращена хорошая урожайность зерновых и других культур. Так, озимой пшеницы получено по 24,7 центнера с

звена освоил комплекс машин, применяемых на полях и фермах. Это ведет к тому, что значительно улучшается использование закрепленной техники и механизмов, хозяйство получает от их эксплуатации большую отдачу.

И еще одна характерная особенность звеньевой системы организации труда. Между членами коллективов устанавливаются новые взаимоотношения, развивается чувство товарищества и взаимовыручки. В самом деле, размер заработка зависит от количества выходящей. Значит, основным критерием при оценке вложенного труда служат, в первую очередь, качество.

Лодыри и рвачи в таком коллективе не уживаются. Люди в

## Полиэтиленовая теплица

ВЕСЕННЮЮ теплицу из полиэтилена предлагает производство Всесоюзный институт «Гипронисельпром». Конструкция ее проста и выгодно отличается от подобных теплиц.

На деревянные стойки укладываются лотки для водостока. Они же поддерживают панели покрытия — крупноразмерные рамы, обтянутые прозрачной пленкой. Калориферное отопление позволяет выращивать овощи на «защищенном огороде» в самые ранние сроки. А строительство полиэтиленовой теплицы обходится в три-четыре раза дешевле, чем остекленной.

**И. ПОЛУШИН.**



Более четверти века посвятил профессии токаря Николай Илларионович Казанцев. Он трудится в ремесленной Дубенцовского специализированного строительного-монтажного участка. Николай Илларионович в совершенстве познал все тонкости токарного дела. Своим опытом токарь охотно делится с молодежью. Много среди нее учеников Николая Илларионовича.

НА СНИМКЕ: Н. И. Казанцев  
а рабочем месте.

Фото А. Бурдюгова.

## Уход за озимыми

дому сорту: невзошедшие, в фазе шильца и начале всходов, имеющиеся в фазе кущения.

Отобранные площадки размером 25×30 сантиметров, в которых должны попасть два смежных ряда сеялки, обозначить вехой. Это даст возможность брать монолит зимой в типичных местах. Отращивание монолитов следует проводить за зиму три раза — 25 декабря, 25 января и 25 февраля.

Нераскутившиеся с осени посева озимой пшеницы обладают пониженной зимостойкостью. Они в большей степени подвержены опасности изреживания и гибели от вымерзания и выпирания. Поэтому в нынешнем году особенно необходимо проведение всех агротехнических мероприятий, способствующих повышению устойчивости посевов к зимним невзгодам.

Причинами гибели озимых чаще всего являются сильные морозы при отсутствии или недостаточной высоте снежного покрова, образование притертой ледяной корки, выпирание всходов; а также застои воды в понижениях и замкнутых «блюдцах», вызывающие вымокание посевов.

На борьбу с этими явлениями и

следует в первую очередь направлять усилия при проведении зимнего ухода за посевами. Снежный покров намного повышает устойчивость озимой пшеницы к низким температурам. Во время морозов температура под снегом на 10—15 градусов выше, чем над ним, причем разница эта тем больше, чем толще и рыхлее слой снега. Высота снежного покрова на посевах должна быть в северной половине области не менее 15 сантиметров, а в южной — 10. Поэтому самым надежным средством предохранения посевов от вымерзания является задержание снега на полях. Многолетними опытами научных учреждений и практикой колхозов и совхозов доказано, что от его применения прибавка урожая пшеницы достигает пяти и более центнеров с гектара.

Наиболее эффективным в наших условиях способом, позволяющим задержать первый снег, является расстановка в шахматном порядке специальных щитов, которые по мере накопления снега переставляют. Щиты изготавливаются длиной 1,5—2,5 метра, высотой 1,2—1,5 метра. На гектар их требуется 15—25 штук.

(Окончание на 4-й стр.)

## Птицефермам — здоровый молодняк

ПТИЦЕВОДСТВО как отрасль скороспелого животноводства имеет большое значение для быстрого увеличения производства таких ценных продуктов питания, как яйца и птичье мясо. Кроме того, продукция птицеводства служит важным источником доходов колхозов и совхозов, особенно после установления новых повышенных цен на мясо птицы. Достижения науки и опыт передовых свидетельствует о том, что общественное птицеводство в колхозах при правильной его организации может стать высокодоходной отраслью.

Наша инкубаторно-птицеводческая станция призвана обеспечивать хозяйства района молодняком птицы. В течение года на инкубацию было заложено 313 тысяч куриных и 42 тысячи утиных яиц, что на 46 тысяч больше плана. Получено более 301 тысячи цыплят и утят. Процент вывода также превысил плановое задание. Колхозам было выдано 199,322 здорового молодняка. Полученный хозяйствами молодняк сохранился на 54 процента.

В тех условиях, где птицеводству уделялось серьезное внимание, сохранность поголовья оказалась намного выше. Так, в сельхозартели «Искра» сохранность молодняка составила 78 процентов. В этом большая заслуга старшей птичницы Ксении Ни-

колаевны Линьковой. К сожалению, в ряде хозяйств отход поголовья по-прежнему остается очень высоким. Взять, к примеру, колхоз имени Орджоникидзе. Здесь из полученных 25,095 голов сохранилось лишь 3,262 или 13 процентов. Вследствие неудовлетворительной работы отдельных зоотехников, до сих пор не укомплектованы фермы маточным поголовьем. Это относится к колхозам имени Орджоникидзе и «40 лет Октября».

В 1966 году перед птицеводами стоят большие и ответственные задачи. Они должны повысить продуктивность птицы, дать стране больше яиц и мяса. Поэтому уже сейчас руководителям и специалистам колхозов следует позаботиться о том, чтобы хорошо подготовиться к приему молодняка, утеплить и оборудовать цыплятники, подобрать опытные кадры, отбирать на инкубацию лучшее яйцо.

Коллектив Цимлянкой ИПС полностью готов к работе и приложит все свои силы и умение к тому, чтобы все хозяйства были обеспечены здоровым молодняком.

**Р. АКСЕНОВА,**  
старший зоотехник  
Цимлянской ИПС.

«Ленинец», стр. 3  
206 (4832), 29 декабря 1965 г.

### СОВЕДУЮТ СПЕЦИАЛИСТЫ

ОСЕНЬ текущего года выдалась на редкость неблагоприятной. Осадков не было до 8—10 октября. Это и наложило свой отпечаток на осенний сев. На парах, полях с влагозарядковыми поливами и отдельных небольших массивах некоторых северных и восточных районов, где прошли кратковременные ливни, посев проводился в сроки, близкие к оптимальным. На них растения хорошо раскустились. Но таких посевов в области мало. На основной же площади озимые посеяны в поздние и подзимние сроки. Здесь посева дали слабые всходы, а невзошедшие семена наклюнулись.

Обследованием установлено, что не давших всходов озимых — 15 процентов, пятая часть посевов находится в фазе шильца и начале всходов, а остальные — в фазе одного-трех листьев. Таким образом, около 35 процентов озимых — в наиболее уязвимой для перезимовки фазе.

В сложившихся условиях нужно очень тщательно следить за ходом перезимовки. Каждому агроному хозяйства необходимо сейчас выбрать площадки для отбора монолитов с таким расчетом, чтобы были охвачены группы по развитию озимых по каж-



## ПОЮТ СОВХОЗНЫЕ ДЕВЧАТА

— Давай, Женя, повторим еще раз, — предлагает аккордеонист Александр Иванович Иванков.

И маленькая комната, отведенная для занятий участников художественной самодеятельности «мясо-молочного совхоза «Большовский», наполнилась песней, лирической, о любви. Поет Женя Тришаккина. Женя доярка. Но с песней у нее дружба давнишняя. Еще в школе она стала участницей художественной самодеятельности. Не забыла сцену и тогда, когда стала работать дояркой. Ей приятно, что своей песней она приносит людям хорошее настроение.

— Больше всего я люблю петь лирические. К новогоднему вечеру сейчас готовлю неаполитанские песни. Думаю, что они понравятся всем.

Пока мы беседовали с Женей, Александр Иванович уже занялся с Леной Береж-

новой и Валентиной Поляковой. Они решили подарить зрителю в канун новогоднего вечера веселую, жизне-радостную песенку «Ай лю-ли...»

Редко какой концерт проходит в совхозе без участия Лидии Ермаковой. Она одна из самых активных самодеятельных артисток. Совхозному зрителю по душе русские народные песни в ее исполнении. К новогоднему концерту она репетирует новую песню «Иди стороной».

— В канун нового года мы предложим рабочим совхоза праздничный концерт. — рассказывает заведующая клубом Александра Семеновна Тищенко. — Его участники тоже рабочие совхоза. Их, любителей самодеятельности, у нас больше двадцати. С некоторыми из них вы уже знакомы. Назову



еще несколько. Тракторист Николай Кострюков — участник хора, танцор, рабочий строительной бригады Иван Сергеев и инженер Юрий Агурейкин — исполнители сатирических куплетов, наши конферансье.

Любят в совхозе самодеятельность. Руководит ею опытный музыкант Александр Иванович Иванков. Он окончил музыкальную школу, играет на баяне, аккордеоне. На общественных началах танцевальным кру-

гом руководит актушерка Валентина Демидова, а драматический кружок ведет секретарь комсомольской организации Владимир Шарапов.

— Самодеятельность в совхозе существует давно, — говорит Владимир.

До поздней ночи идет репетиция. Готовится новогодний концерт.

**В. АКСЕНОВ.**  
НА СНИМКАХ: идет репетиция хора, Поэт Евгения Тришаккина. Фото А. Бурдюгова.

## Литобъединение — читателям

Члены литобъединения подготовили и опубликовали в районной газете «Ленинец» десять литературных страниц. В городской радиостудии проведено 13 вечеров. Состоялось также 18 выступлений секции во Дворце культуры города Волгодонска и Цимлянска, в клубах, школах и общежитиях, восемь семинаров, конференций и обсуждений новых материалов.

Наибольшим успехом пользовались вечера поэзии и вечера, посвященные памятным датам и юбилеям Ал. Блока, Дм. Кедрина, М. А. Шолохова, встречи с ростовскими писателями — Н. Скребовым, Д. Долинским, Б. Изюмским.

Всего в литобъединении 35 членов. Некоторые из них (Н. Телегин, Ю. Неизвестный)

сотрудничают в областной печати, а А. В. Некрасов, В. В. Смирнский — в журналах Москвы и Ленинграда. В этом году в Москве массовым тиражом издана книга рассказов А. В. Некрасова, а в Ленинграде опубликована Академией наук большая работа В. В. Смирнского «К истории «пятниц» К. К. Случевского».

Члены секции А. Иванов, П. Кичатов, Е. Зиборов учатся в университете, самые молодые В. Горбатенко, Б. Скакунов, Ф. Лазаренко заканчивают среднюю школу.

В новом году литературные силы города порадуют читателей своими новыми работами.

**А. ВАСНЕЦОВ.**

## Новый магазин

КОЛЛЕКТИВ первого строительного управления сдал в эксплуатацию новый типовой магазин продовольственных товаров. Он занимает весь первый этаж одного из жилых домов, построенных в Волгодонске.

В магазине размещены гастрономический, бакалейный, кондитерский и другие отделы, где имеется большой выбор продовольственных товаров. Все рабочие места хорошо оборудованы, произведена выкладка товаров.

Магазин приступил к работе. Его уже посетили тысячи покупателей. Только за половину первого рабочего дня продано товаров более чем на четыре тысячи рублей.

**В. ПУТЫЛЕВ,**  
директор магазина.

### Телевидение

## ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

Среда, 29 декабря

18.00 — Телевизионные новости, 18.20 — «Время и люди», Телевизионная летопись, 19.00 — Балет К. Данькевича «Лилея», Спектакль Киевского театра оперы и балета им. Т. Шевченко, Передача из Киева, Во втором и третьем перерывах (20.20 и 21.05) — Телевизионные новости, 22.30 — В эфире — «Молодость», «Сказка старого года», Музыкальное ревью.

Четверг, 30 декабря

16.30 — Для дошкольников и младших школьников, Е. Шварц — «Два брата». Премьера телевизионного спектакля.

17.15 — «Здоровье», Медицина в 1965 году, 18.00 — Телевизионные новости, 18.30 — Лучшие фильмы советского кино, «Друг мой, Колька», Производство киностудии «Мосфильм», 20.00 — «Музыкальные премьеры года», 21.30 — «Эстафета новостей», Праздничный выпуск.

**Редактор М. КИСЕЛЕВ,**

### ВОЛГОДОНСКОЙ МЕЖРАЙТОПСБЫТ ПРОДАЕТ

уголь марки АРШ, стоимостью 14 рублей за тонну. Уголь могут приобрести организации, учреждения, предприятия, колхозы, совхозы и население.

Продажа угля производится по безналичному и наличному расчетам.

**Обращаться:** г. Волгодонск, пос. Шлюзы, база межрайтопсбыта.

**Администрация.**

### ВОЛГОДОНСКОЙ ДОРРЕММАШЗАВОД ПРОДАЕТ

по безналичному расчету запасные части к тракторам С-80, С-100, к автомашинам МАЗ-200 и прочие производственные материалы.

**Дирекция завода.**

### ЦИМЛЯНСКОЙ ГИДРОМЕТЕОРОЛОГИЧЕСКОЙ ОБСЕРВАТОРИИ ТРЕБУЕТСЯ

техник-гидрохимик. Обращаться по адресу: г. Цимлянск, Набережная, 1, Обсерватория, телефон 3-67.

## В ДНИ ЗИМНИХ КАНИКУЛ

**ЗАКОНЧИЛОСЬ** первое полугодие учебного года. Для ребят наступила веселая пора зимних каникул. Старшие позаботились о том, чтобы отдых учащихся прошел весело и интересно.

В Волгодонской школе-интернате после подведения итогов учебы за вторую четверть состоялись новогодние утренники и бал-маскарад.

В период школьных каникул воспитанники интерната совершают коллективные походы в кино. Для них будут организованы различные игры в

специально оборудованной при школе-интернате комнате. А в своей библиотеке они могут взять увлекательные книги.

Старшая пионервожатая школы Валентина Владимировна Шабарова вместе с воспитателями и учителями школы делают все для того, чтобы отдых ребят прошел весело и интересно.

**А. ПАВЛОВ.**

## Уход за озимыми

(Окончание. Нач. на 3-й стр.)

Неплохой результат дает раскладывание по полю снопиков из камыша или соломы, пучков хвостов или ветвей от прочистки лесополос. По мере накопления снега эти снегозадерживающие средства также следует перекладывать на новые места.

При снежном покрове толщиной свыше 15 сантиметров можно применять тракторные риджерные снегопахи, которые захватывают снег своим широким концом и выпускают в виде вала через узкий конец. Риджерные снегопахи дают более высокие уплотненные и прочные валы снега, чем обыкновенные. Чтобы полностью не обнажать и не повреждать снегопахом посевы, его необходимо ставить на полозья-ограничители толщиной пять-семь сантиметров. Для предотвращения сдувания рыхлого снега с

полей на ветроударных склонах целесообразно проводить полосовое уплотнение его катками.

Ледяная корка образуется обычно после дождей и при возврате холодов во время оттепелей. Живые ткани растений под ледяной коркой подвергаются давлению льда (снаружи и изнутри), в результате чего клетки растений повреждаются. Наиболее вредна притертая ледяная корка, плотно лежащая на поверхности почвы. Менее опасна притертая ячеистая корка, так как в ней много воздуха. Лучшее средство борьбы с ледяной коркой — снегозадержание. Слой снега изолирует растения от вредного влияния низких температур.

Растения озимой пшеницы со слабо развитой корневой системой часто подвергаются выпиранию. При этом узел кушения или подземная часть стебля у нераскутившихся растений обнажает-

ся, корни обрываются, и растения выталкиваются из почвы, подвергаясь губительному действию холодов и иссушающих ветров. Выпирание является следствием многократной резкой смены температур, переменного замерзания и оттаивания переувлажненного верхнего слоя почвы.

Лучшим средством борьбы с выпиранием опять-таки является снегозадержание. Снежный покров предохраняет зону укоренения от резких колебаний температуры, а значит, и от сжатия и расширения верхнего слоя почвы, являющихся причиной выпирания.

Чтобы предотвратить вымокание озимых посевов от застоя талых вод, на поле необходимо заблаговременно сделать борозды или канавы для отвода избыточных вод.

Положительное влияние на перезимовку оказывает подкормка посевов в зимний и ранневесенний периоды. Vegetация озимых у нас нередко возобновляется в зимние месяцы. Попавшие в почву удобрения в это время бы-

стро усваиваются растениями и повышают их устойчивость к неблагоприятным условиям. Норма внесения удобрений аммиачной селитры — 0,5—0,7 центнера, суперфосфата — 1,0—1,5 центнера, калийной соли — 0,5—0,7 центнера на гектар. Фосфорные и калийные удобрения целесообразно вносить совместно и в первую очередь на хорошо развитые паровые посевы с густым стеблестоем. Подкормки следует вносить зимой только на поля с выровненным рельефом, когда нет снега или он лежит небольшим слоем: до 3—5 сантиметров.

Зимний уход за озимыми посевами — важный агротехнический прием, от которого во многом зависит судьба урожая. Трудники колхозов и совхозов Дона должны провести его своевременно и с высоким качеством.

**Н. БОРОДИН.**

Заведующий отделом земледелия ДЗНИИСХ.

**Н. МОРОЗОВ.**

Главный агроном областного управления сельского хозяйства.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич